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Referat fra møte i programutvalg for odontologiske fag 
 
 
Tid: Fredag 23.2.2018 kl.11.00 – 13.00  
Sted: Møterom D, 3. etasje, Årstadveien 19 
Til stede:  
Leder: Inge Fristad 
Anne Christine Johannessen (K1), Anne Nordrehaug Åstrøm (IKO), Trond Inge Berge 
(IKO), Gro Stenerud (IKO), Harald Gjengedal (IKO/Internasjonalisering), Ida Marlene 
Nygård (odontologistudent) 
Observatører: Romina Lizana Tveit (NTpF), Hildur Søhoel (TKVest) 
Fra administrasjonen: Karen Valsø Brinch 
Sekretær: Tone Larsson 
Forfall: Päivi Kettunen (IBM), Malin Solevåg Larsen (tannpleierstudent), Kathrin Beyer 
(spesialistkandidat) 
 
Saksliste og referat ble godkjent. 
 
Vedtakssaker:  
 
Sak 1/18: Tilbud om opptak til odontologisk spesialistutdanning høsten 2018 
Det ble lyst ut opptak til fem spesialiteter pluss dobbeltkompetanseløp med søknadsfrist i 
september 2017. 38 personer søkte om opptak. Opptaket har tidligere blitt behandlet i PuO 
(sak 25/17) og deretter i nasjonal opptakskomite (NOS).  
Vedtak: Programutvalget vedtar endelig rangering av søkerne til opptak til 
spesialistutdanning i odontologi med oppstart høsten 2018, presentert ved møteprotokollen 
til NOS fra møtet 07.02.2018. 
 
Sak 2/18: Opptak til Kvalifiseringsprogrammet kull 2018-2019; godkjenning av 
tverrfaglig innstilling etter opptaksprøver og opptakskomitéenes innstilling 
Det var 29 søkere til kvalifiseringsprogrammet med start høsten 2018. 24 søkere fylte de 
formelle opptakskravene og fikk tilbud om å komme til opptaksprøve. 8 kandidater får 
tilbud om opptak til programmet, ut fra teoretiske og praktiske opptaksprøver og intervju. 3 
kandidater står på venteliste.  
 
Vedtak: Programutvalget vedtar opptaket av 8 navngitte studenter til 
Kvalifiseringsprogrammet kull 2018-2019 og godkjenner søknadsprosessen som 
beskrevet. 
 
Sak 3/18: Søknad om fritak fra spesialistarbeid i kjeve og ansiktsradiologi –  
Ingibjörg Sara Benediktsdottir. Benediktsdottir søker om fritak på grunnlag av 
doktoravhandling med relevant tema. Søknaden er anbefalt av leder for seksjon for kjeve- 
og ansiktsradiologi. 
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Vedtak: Programutvalget godkjenner søknaden fra Ingibjörg Sara Bendiktsdottir om fritak 
fra spesial-/spesialistarbeid 
 
Sak 4/18: Regler for behandling av sensurklager ved skriftlig prøve som 
vurderingsform 
Det viser seg at det er behov for egne regler for sensurklager ved skriftlige prøver. Årsaken 
er det korte mellomrommet mellom hvert forsøk til disse prøvene. Fakultetet rekker ikke å 
behandle sensurklager før alle tre forsøkene er gjennomført.  
 
Vedtak: Programutvalget forslår følgende tillegg til fakultetets utfyllende reglement § 4.6: 
«Klagerett ved skriftlige prøver: 
Sensuren på skriftlig prøve kan påklages. Klagefristen er tre uker etter tredje forsøk. Hvis 
tredje forsøk gjennomføres som muntlig prøve, er det de to foregående skriftlige forsøkene 
som er gjenstand for klagebehandlingen.»  
Programutvalget sender forslaget til videre behandling i fakultetsstyret.  
 
Orienteringssaker: 
 

1. Kjønnskvotering: Kunnskapsdepartementet avslo søknaden om kjønnskvotering 
til medisin-, odontologi- og psykologistudiet ved UiB. Muntlig orientering. 

 
2. RETHOS: Programgruppene for nasjonale retningslinjer er i ferd med å starte 

arbeidet. Kristin S. Klock deltar i programgruppen for Bachelor i tannpleie, og 
Morten E. Berge deltar i gruppen for Integrert master i odontologi. Muntlig 
orientering. 

 
3. Rapport fra møte i Nasjonal Opptakskomite for spesialistutdanningen (NOS) 
• Finansiering av spesialistutdanning og dobbeltkompetanseløp; Nye direktiver fra 

Helsedirektoratet.  
• Evaluering fra IKO av nasjonalt fellesopptak til spesialistutdanningen 

Evaluering av fellesopptaket 
Protokoll fra NOS møtet 

4. Midtveisevaluering av kandidater ved spesialistutdanning i pedodonti 
Orienteringssak om midtveisevaluering 

5. Internasjonalisering i PuO. Harald Gjengedal, som er faglig internasjonal 
koordinator ved IKO, går inn som PU-medlem med et særlig ansvar for 
internasjonalisering.  

Brev fra fakultetet 
6. Status for utveksling ved søknadsfristen 1.2.2018. Kun én student er aktuell for 

utveksling høsten 2018. Interessen fra innreisende studenter er økende.   
            Muntlig orientering 

7. Utdanningsmeldingen 2017 Kommentarer og innspill til meldingen må sendes til 
pu-sekretær innen fredag 2.mars. 

Utkast til utdanningsmelding ble lagt frem.  
8. Videre arbeid med emnebeskrivelser. Det ble bestemt at PU-møtet 23. mars vil 

bli utvidet til tre timer. Vitenskapelig ansatte representanter får tilsendt et antall 
emnebeskrivelser hver, som skal gjennomgås før møtet med tanke på 
kvalitetssikring. Emnebeskrivelsene vil bli endelig godkjent eller foreslått revidert 
av PuO 23. mars. 

Brev fra fakultetet 
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9. Programsensors rapport 2017. Programsensor la frem sin rapport under IKO-
dagene i desember.  Rapporten vil bli lagt ut i kvalitetsbasen. 

Rapport med vedlegg 
10. Spørsmål fra fakultetet om elektive emner i odontologi. Programutvalget vil 

sende henvendelsen videre til de odontologiske fagmiljøene.  
Brev fra fakultetet 

11. SHoT-undersøkelsen 2018 
https://studenthelse.no/heltaerlig_omundersokelsen 
 

12. Studiebarometeret og underviserbarometeret 
http://www.studiebarometeret.no 

13. Skikkethetsseminar ved UiB 12.april. Påmelding innen fredag 6.april.  
Ressursside om skikkethet: 
http://www.uib.no/ledelsen/109424/skikkethetsvurdering-ved-uib 

 
 
 
 
 

 
Eventuelt 

1) Seksjon for forebyggende tannhelse: Studenter som etter reglementet skal 
overføres til lavere kull på grunn av manglende beståtte eksamener, følger 
undervisning i en periode mens saksbehandlingen pågår. Dette inkluderer også 
pasientbehandling i klinikk. Det stilles spørsmål ved om dette er faglig forsvarlig 
dersom studenten også er svak i klinikken. Kan studenten tas ut av klinisk tjeneste 
tidligere, kan saksgangen gå fortere? 

2) Studentforum ved IKO:  
o Studentene ber om at svenske undervisere oversetter sine hand-outs til 

norsk, og i større grad bruker norske ord og uttrykk.  
o Ønske om at alle kliniske lærere skal få et undervisningsopplegg i 

pedagogikk. Målet er å bedre kvaliteten på undervisningen i klinikken, 
spesielt når det gjelder individuell veiledning av studenter.  

3)    Programutvalgsseminar 22. mars. Påmeldingsfrist fredag 1. mars.  
 
 
 
 
 
 
 
Inge Fristad                                                                               Tone Larsson 
Leder                                                                                          Sekretær 
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